
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00547
Título da Pesquisa:  
CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES 
BRASIL IDENTIDADE, CIDADANIA E VALORES 
Local da Pesquisa: BRASIL  
Data da Pesquisa: 01/DEZEMBRO/1995 
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

72 3,6 3,6 3,6
409 20,5 20,5 24,1
291 14,5 14,5 38,6
492 24,6 24,6 63,2
324 16,2 16,2 79,4
412 20,6 20,6 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1012 50,6 50,6 50,6
988 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Como o(a) sr(a) se sente em relação ao futuro do país, o(a) sr(a) diria que está muito otimista, 
otimista, nem otimista nem pessimista, pessimista ou muito pessimista?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito otimista
2 Otimista
3 Nem otimista nem 
pessimista
4 Pessimista
5 Muito pessimista
6 Não sabe/não opinou
Total

48 2,4 2,4 2,4
651 32,6 32,6 34,9
513 25,7 25,7 60,6

519 26,0 26,0 86,6
114 5,7 5,7 92,3
155 7,8 7,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p201 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais 
serão os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? 

(Resposta espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falta de escolas
2 Educação
3 Analfabetismo
4 Dificuldade de acesso 
dos pobres as 
Universidades
5 Má qualidade de ensino

7 Falta de professores
8 Falta de professores 
qualificados / Bem 
preparados
9 Falta de verbas para a 
educação
10 Outros problemas 
relacionados a educação

15 Falta de hospitais
19 Mortalidade Infantil
20 Saúde
21 Mal atendimento na 
área de saúde
22 Falta de médicos
23 Falta de hospitais
24 Hospitais mal 
equipados
25 Falta de verbas para 
área de saúde
28 Falta de saneamento 
básico
32 Seca
34 Problemas de água, luz

41 Políticos  que estão no 
poder / Os políticos
50 Aumento da 
criminalidade
51 Segurança Pública
53 Violência
55 Tráfico de drogas
56 Drogas  / Consumo de 
drogas
57 Desemprego
58 Recessão

1 ,1 ,1 ,1
28 1,4 1,4 1,5

4 ,2 ,2 1,7
1 ,1 ,1 1,7

10 ,5 ,5 2,2

1 ,1 ,1 2,3
1 ,1 ,1 2,3

4 ,2 ,2 2,5

3 ,2 ,2 2,7

1 ,1 ,1 2,7
1 ,1 ,1 2,8

26 1,3 1,3 4,1
21 1,1 1,1 5,1

1 ,1 ,1 5,1
7 ,4 ,4 5,5
1 ,1 ,1 5,6

3 ,2 ,2 5,7

1 ,1 ,1 5,8

2 ,1 ,1 5,9
1 ,1 ,1 5,9

2 ,1 ,1 6,0

51 2,6 2,6 8,6

14 ,7 ,7 9,3
93 4,7 4,7 13,9

6 ,3 ,3 14,2
16 ,8 ,8 15,0

470 23,5 23,5 38,5
1 ,1 ,1 38,6

30 1,5 1,5 40,1
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p201 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais 
serão os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? 

(Resposta espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

59 Baixos salários
60 Falta de dinheiro
63 Inflação
64 Situação econômica / 
crise
65 Custo de vida
68 Questão de 
aposentadoria
70 Fome
71 Pobreza
72 Fome / pobreza / 
miséria
73 Meninos de rua / 
abandonados
74 Outros problemas 
relacionados a 
adolescência
75 Reforma Agrária
76 Falta de incentivo a 
agricultura
77 Baixa produção de 
alimentos
78 DistrIbuição de renda 
desigual
80 Moradia / habitação
81 Outros problemas 
relacionados a moradia
82 Preço alto do aluguel
89 Poluição
90 Destruição do meio 
ambiente / poluição
92 Crescimento 
demográfico / 
descontrole da natalidade

95 Conflitos sociais
100 Aids
103 Guerras
104 Guerra civil / 
revolução
107 Aumento de doenças 
desconhecidas / 
epidemias
108 Doenças sem cura

30 1,5 1,5 40,1
15 ,8 ,8 40,8
39 2,0 2,0 42,8
70 3,5 3,5 46,3

21 1,1 1,1 47,3
2 ,1 ,1 47,4

173 8,6 8,6 56,1
17 ,9 ,9 56,9
36 1,8 1,8 58,7

9 ,4 ,4 59,2

1 ,1 ,1 59,2

11 ,5 ,5 59,8
6 ,3 ,3 60,1

1 ,1 ,1 60,1

6 ,3 ,3 60,4

18 ,9 ,9 61,3
1 ,1 ,1 61,4

1 ,1 ,1 61,4
2 ,1 ,1 61,5
5 ,3 ,3 61,8

10 ,5 ,5 62,3

1 ,1 ,1 62,3
60 3,0 3,0 65,3
10 ,5 ,5 65,8

2 ,1 ,1 65,9

3 ,2 ,2 66,1

8 ,4 ,4 66,5
38 1,9 1,9 68,4
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p201 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais 
serão os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? 

(Resposta espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

110 Corrupção dos 
políticos / no governo
112 Má administração do 
país
135 Falta de amor / 
humanidade / respeito 
entre pessoas
140 Dívida externa
997 Outros
999 Não sabe / não opinou

Total

38 1,9 1,9 68,4

7 ,4 ,4 68,7

2 ,1 ,1 68,8

2 ,1 ,1 68,9
26 1,3 1,3 70,2

596 29,8 29,8 100,0

2000 100,0 100,0

p202 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais serão 
os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? (Resposta 

espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falta de escolas
2 Educação
3 Analfabetismo
4 Dificuldade de acesso 
dos pobres as 
Universidades
5 Má qualidade de ensino

8 Falta de professores 
qualificados / Bem 
preparados
9 Falta de verbas para a 
educação
10 Outros problemas 
relacionados a educação

15 Falta de hospitais
19 Mortalidade Infantil
20 Saúde
21 Mal atendimento na 
área de saúde
22 Falta de médicos
23 Falta de hospitais
24 Hospitais mal 
equipados
25 Falta de verbas para 
área de saúde

11 ,5 1,1 1,1
28 1,4 2,7 3,8

4 ,2 ,4 4,2
3 ,2 ,3 4,5

10 ,5 1,0 5,4

1 ,1 ,1 5,5

6 ,3 ,6 6,1

4 ,2 ,4 6,5

1 ,1 ,1 6,6
1 ,1 ,1 6,7

45 2,3 4,4 11,1
29 1,5 2,8 13,9

8 ,4 ,8 14,6
5 ,3 ,5 15,1
2 ,1 ,2 15,3

4 ,2 ,4 15,7

1 ,1 ,1 15,8Page 4



p202 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais serão 
os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? (Resposta 

espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

26 Baixos salários de 
médicos
27 Outros probelmas 
relacionados à saúde
28 Falta de saneamento 
básico
29 Abastecimento de 
água
32 Seca
34 Problemas de água, luz

40 Problemas com o 
Congresso / corrupção 
dos políticos
41 Políticos  que estão no 
poder / Os políticos
50 Aumento da 
criminalidade
51 Segurança Pública
53 Violência
55 Tráfico de drogas
56 Drogas  / Consumo de 
drogas
57 Desemprego
58 Recessão
59 Baixos salários
60 Falta de dinheiro
61 Falta de incentivo a 
indústria
62 Altos juros bancários
63 Inflação
64 Situação econômica / 
crise
65 Custo de vida
67 Falta de assistência 
aos idosos
68 Questão de 
aposentadoria
69 O Plano Real
70 Fome
71 Pobreza
72 Fome / pobreza / 
miséria

1 ,1 ,1 15,8

1 ,1 ,1 15,9

3 ,2 ,3 16,2

2 ,1 ,2 16,4

1 ,1 ,1 16,5
1 ,1 ,1 16,6

1 ,1 ,1 16,7

3 ,2 ,3 17,0

37 1,8 3,6 20,6

11 ,5 1,1 21,6
55 2,8 5,3 27,0

6 ,3 ,6 27,5
13 ,7 1,3 28,8

189 9,5 18,3 47,1
4 ,2 ,4 47,5

39 2,0 3,8 51,3
16 ,8 1,6 52,9

1 ,1 ,1 53,0

2 ,1 ,2 53,2
27 1,4 2,6 55,8
21 1,1 2,0 57,8

14 ,7 1,4 59,2
1 ,1 ,1 59,3

2 ,1 ,2 59,5

1 ,1 ,1 59,6
131 6,6 12,7 72,3

8 ,4 ,8 73,0
32 1,6 3,1 76,1

24 1,2 2,3 78,5
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p202 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais serão 
os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? (Resposta 

espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

73 Meninos de rua / 
abandonados
75 Reforma Agrária
76 Falta de incentivo a 
agricultura
77 Baixa produção de 
alimentos
78 Distribuição de renda 
desigual
80 Moradia / habitação
81 Outros problemas 
relacionados a moradia
84 Êxodo rural
85 Falta de transportes
89 Poluição
90 Destruição do meio 
ambiente / poluição
92 Crescimento 
demográfico / 
descontrole da natalidade

100 Aids
103 Guerras
104 Guerra civil / 
revolução
107 Aumento de doenças 
desconhecidas / 
epidemias
108 Doenças sem cura
110 Corrupção dos 
políticos / no governo
111 Administração do 
país / Gastos públicos
112 Má administração do 
país
115 Violência sexual 
contra crianças
120 Discriminação racial
130 Guerra religiosa / 
conflito entre igrejas
135 Falta de amor / 
humanidade / respeito 
entre pessoas
140 Dívida externa
997 Outros

24 1,2 2,3 78,5

12 ,6 1,2 79,6
3 ,2 ,3 79,9

9 ,4 ,9 80,8

8 ,4 ,8 81,6

19 1,0 1,8 83,4
3 ,2 ,3 83,7

1 ,1 ,1 83,8
1 ,1 ,1 83,9
3 ,2 ,3 84,2
5 ,3 ,5 84,7

3 ,2 ,3 85,0

30 1,5 2,9 87,9
10 ,5 1,0 88,8

1 ,1 ,1 88,9

13 ,7 1,3 90,2

12 ,6 1,2 91,4
25 1,3 2,4 93,8

2 ,1 ,2 94,0

3 ,2 ,3 94,3

2 ,1 ,2 94,5

2 ,1 ,2 94,7
2 ,1 ,2 94,9

6 ,3 ,6 95,4

1 ,1 ,1 95,5
46 2,3 4,5 100,0

1031 51,6 100,0
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p202 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais serão 
os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? (Resposta 

espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total
Omisso Sistema
Total

1031 51,6 100,0
969 48,4

2000 100,0

p301 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a 
sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Desastres naturais 
como terremotos, 
enchentes, furacões
2 Conflitos militares / 
conflitos internacionais
3 Estrangeiros que fogem 
de seus países para 
morar aqui
4 Problemas com inflação

5 Problemas com 
desemprego
6 Aumento da 
criminalidade / violência
7 Acidentes nuclerares
8 Destruição da natureza / 
problemas ambientais

9 Atos de terrorismo
10 Aumento do uso e 
tráfico de drogas
11 Doenças como AIDS
12 Outras
16 Doenças em geral
25 Políticos
98 Nenhuma em especial / 
Nada muito grave

99 Não sabe / Não opinou

Total

210 10,5 10,5 10,5

102 5,1 5,1 15,6

35 1,8 1,8 17,3

419 21,0 21,0 38,3

675 33,8 33,8 72,1

257 12,9 12,9 84,9

22 1,1 1,1 86,0
40 2,0 2,0 88,0

9 ,4 ,4 88,4
57 2,9 2,9 91,3

57 2,9 2,9 94,2
1 ,1 ,1 94,2
1 ,1 ,1 94,3
1 ,1 ,1 94,3

10 ,5 ,5 94,8

104 5,2 5,2 100,0

2000 100,0 100,0
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p302 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a 
sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Conflitos militares / 
conflitos internacionais
3 Estrangeiros que fogem 
de seus países para 
morar aqui
4 Problemas com inflação

5 Problemas com 
desemprego
6 Aumento da 
criminalidade / violência
7 Acidentes nuclerares
8 Destruição da natureza / 
problemas ambientais

9 Atos de terrorismo
10 Aumento do uso e 
tráfico de drogas
11 Doenças como AIDS
12 Outras
13 Problemas com 
moradia
15 Mal atedimento nos 
hospitais
40 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

35 1,8 2,1 2,1

25 1,3 1,5 3,6

104 5,2 6,2 9,8

431 21,6 25,8 35,6

474 23,7 28,3 63,9

45 2,3 2,7 66,6
121 6,1 7,2 73,9

27 1,4 1,6 75,5
214 10,7 12,8 88,3

191 9,6 11,4 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1672 83,6 100,0

328 16,4
2000 100,0
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p303 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a 
sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Conflitos militares / 
conflitos internacionais
3 Estrangeiros que fogem 
de seus países para 
morar aqui
4 Problemas com inflação

5 Problemas com 
desemprego
6 Aumento da 
criminalidade / violência
7 Acidentes nuclerares
8 Destruição da natureza / 
problemas ambientais

9 Atos de terrorismo
10 Aumento do uso e 
tráfico de drogas
11 Doenças como AIDS
12 Outras
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,1 ,1

11 ,5 ,9 1,0

27 1,4 2,3 3,3

94 4,7 7,9 11,1

265 13,3 22,2 33,3

39 2,0 3,3 36,5
150 7,5 12,5 49,1

31 1,6 2,6 51,7
269 13,5 22,5 74,2

308 15,4 25,8 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1196 59,8 100,0
804 40,2

2000 100,0

p304 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a 
sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Problemas com inflação

5 Problemas com 
desemprego
6 Aumento da 
criminalidade / violência
7 Acidentes nuclerares
8 Destruição da natureza / 
problemas ambientais

9 Atos de terrorismo
10 Aumento do uso e 
tráfico de drogas
11 Doenças como AIDS
Total

Omisso Sistema
Total

8 ,4 1,1 1,1

19 1,0 2,6 3,8

70 3,5 9,7 13,5

32 1,6 4,5 17,9
102 5,1 14,2 32,1

37 1,8 5,1 37,3
202 10,1 28,1 65,4

249 12,5 34,6 100,0
719 35,9 100,0

1281 64,1
2000 100,0
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p305 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a 
sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Problemas com 
desemprego
6 Aumento da 
criminalidade / violência
7 Acidentes nuclerares
8 Destruição da natureza / 
problemas ambientais

9 Atos de terrorismo
10 Aumento do uso e 
tráfico de drogas
11 Doenças como AIDS
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,2 1,0 1,0

16 ,8 4,2 5,2

23 1,2 6,0 11,3
42 2,1 11,0 22,3

21 1,1 5,5 27,7
98 4,9 25,7 53,4

178 8,9 46,6 100,0
382 19,1 100,0

1618 80,9
2000 100,0

p306 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a 
sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Aumento da 
criminalidade / violência
7 Acidentes nuclerares
8 Destruição da natureza / 
problemas ambientais

9 Atos de terrorismo
10 Aumento do uso e 
tráfico de drogas
11 Doenças como AIDS
12 Outras
19 Conflito de religiões
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,2 1,6 1,6

7 ,4 3,7 5,3
18 ,9 9,5 14,8

27 1,4 14,3 29,1
44 2,2 23,3 52,4

88 4,4 46,6 98,9
1 ,1 ,5 99,5
1 ,1 ,5 100,0

189 9,5 100,0
1811 90,6
2000 100,0
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p307 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a 
sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Acidentes nuclerares
8 Destruição da natureza / 
problemas ambientais

9 Atos de terrorismo
10 Aumento do uso e 
tráfico de drogas
11 Doenças como AIDS
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 2,3 2,3
3 ,2 3,4 5,7

10 ,5 11,5 17,2
36 1,8 41,4 58,6

36 1,8 41,4 100,0
87 4,4 100,0

1913 95,7
2000 100,0

p308 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a 
sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Destruição da natureza / 
problemas ambientais

10 Aumento do uso e 
tráfico de drogas
11 Doenças como AIDS
12 Outras
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 4,0 4,0

8 ,4 16,0 20,0

38 1,9 76,0 96,0
2 ,1 4,0 100,0

50 2,5 100,0
1950 97,5
2000 100,0

p401 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Prefeito do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

911 45,6 45,6 45,6
975 48,8 48,8 94,3
114 5,7 5,7 100,0

2000 100,0 100,0
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p402 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Governador do estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1006 50,3 50,3 50,3
867 43,4 43,4 93,7
127 6,4 6,4 100,0

2000 100,0 100,0

p403 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Os empresários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

661 33,1 33,1 33,1
1172 58,6 58,6 91,6

167 8,4 8,4 100,0
2000 100,0 100,0

p404 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: O Congresso Nacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

636 31,8 31,8 31,8
1208 60,4 60,4 92,2

156 7,8 7,8 100,0
2000 100,0 100,0

p405 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A Justiça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

997 49,9 49,9 49,9
911 45,6 45,6 95,4

92 4,6 4,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p406 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Os jornais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1178 58,9 58,9 58,9
690 34,5 34,5 93,4
132 6,6 6,6 100,0

2000 100,0 100,0

p407 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A polícia civil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

980 49,0 49,0 49,0
911 45,6 45,6 94,6
109 5,5 5,5 100,0

2000 100,0 100,0

p408 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A polícia militar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1036 51,8 51,8 51,8
866 43,3 43,3 95,1

98 4,9 4,9 100,0
2000 100,0 100,0

p409 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: As rádios

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1232 61,6 61,6 61,6
659 33,0 33,0 94,6
109 5,5 5,5 100,0

2000 100,0 100,0

p410 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A televisão

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1146 57,3 57,3 57,3
742 37,1 37,1 94,4
112 5,6 5,6 100,0

2000 100,0 100,0
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p411 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Os sindicatos dos 

trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1069 53,4 53,4 53,4
768 38,4 38,4 91,9
163 8,2 8,2 100,0

2000 100,0 100,0

p412 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: As forças armadas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1415 70,8 70,8 70,8
442 22,1 22,1 92,9
143 7,1 7,1 100,0

2000 100,0 100,0

p413 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Os partidos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

374 18,7 18,7 18,7
1529 76,4 76,4 95,2

97 4,9 4,9 100,0
2000 100,0 100,0

p414 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A Igreja Católica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1493 74,7 74,7 74,7
441 22,1 22,1 96,7

66 3,3 3,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p415 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: As outras Igrejas (crentes, 

evangélicos, etc)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

819 40,9 40,9 40,9
1026 51,3 51,3 92,3

155 7,8 7,8 100,0
2000 100,0 100,0

p416 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr
(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Presidente da República

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 NS/NOP
Total

1068 53,4 53,4 53,4
807 40,4 40,4 93,8
125 6,3 6,3 100,0

2000 100,0 100,0

p5 O(a) sr(a) tem orgulho de ser de nacionalidade brasileira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Em termos (espontânea)

4 NS/NOP
Total

1793 89,6 89,6 89,6
170 8,5 8,5 98,2

23 1,2 1,2 99,3

14 ,7 ,7 100,0
2000 100,0 100,0

p601 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? A seleção brasileira de futebol jogando

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

1715 85,8 85,8 85,8
223 11,2 11,2 96,9

62 3,1 3,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p602 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? As belezas naturais, como praias, florestas e rios do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

1885 94,3 94,3 94,3
85 4,3 4,3 98,5

30 1,5 1,5 100,0
2000 100,0 100,0

p603 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? O sucesso da música popular brasileira

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

1734 86,7 86,7 86,7
205 10,3 10,3 97,0

61 3,1 3,1 100,0
2000 100,0 100,0

p604 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? As nossas universidades e cientistas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

1614 80,7 80,7 80,7
265 13,3 13,3 94,0

121 6,1 6,1 100,0
2000 100,0 100,0

p605 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? Os nossos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

441 22,1 22,1 22,1
1479 74,0 74,0 96,0

80 4,0 4,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p606 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? O presidente FHC representando o Brasil lá fora

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

1143 57,2 57,2 57,2
751 37,6 37,6 94,7

106 5,3 5,3 100,0
2000 100,0 100,0

p607 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? O Exército Brasileiro desfilando ou fazendo suas atividades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

1687 84,4 84,4 84,4
247 12,4 12,4 96,7

66 3,3 3,3 100,0
2000 100,0 100,0

p608 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? A bandeira nacional estendida

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

1888 94,4 94,4 94,4
88 4,4 4,4 98,8

24 1,2 1,2 100,0
2000 100,0 100,0

p609 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se 
sente orgulhoso? O hino nacional tocando

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sente-se orgulhoso
2 Não se sente orgulhoso

3 NS/NOP
Total

1910 95,5 95,5 95,5
64 3,2 3,2 98,7

26 1,3 1,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p7 O (a) Sr(a) tem alguém da família, parente, amigo ou colega que fez algum tipo de serviço militar, 
ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

1102 55,1 55,9 55,9
2 ,1 ,1 56,0

869 43,5 44,0 100,0
1973 98,7 100,0

27 1,4
2000 100,0

p801 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um 
jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ter educação de boa 
qualidade de graça
2 Aprender valores como 
disciplina, respeito, 
trabalho
3 Passar por desafios e 
se sentir mais forte
4 Ter uma profissão 
honrada
5 Ter um emprego 
garantido
6 Receber alimentação e 
moradia de graça
7 Ter bons salários
8 Ter chance de ser 
alguém importante
9 Ter direito a uma boa 
assistência médica
10 Ter direito a uma boa 
aposentadoria
11 Fazer amizades/boas 
relações
12 Nenhuma 
dessas/outras
13 NS/NOP
Total

758 37,9 37,9 37,9

534 26,7 26,7 64,6

65 3,3 3,3 67,9

180 9,0 9,0 76,9

135 6,8 6,8 83,6

19 1,0 1,0 84,6

46 2,3 2,3 86,9
35 1,8 1,8 88,6

21 1,1 1,1 89,6

14 ,7 ,7 90,4

23 1,2 1,2 91,5

31 1,6 1,6 93,1

139 7,0 7,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p802 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um 
jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Aprender valores como 
disciplina, respeito, 
trabalho
3 Passar por desafios e 
se sentir mais forte
4 Ter uma profissão 
honrada
5 Ter um emprego 
garantido
6 Receber alimentação e 
moradia de graça
7 Ter bons salários
8 Ter chance de ser 
alguém importante
9 Ter direito a uma boa 
assistência médica
10 Ter direito a uma boa 
aposentadoria
11 Fazer amizades/boas 
relações
Total

461 23,1 23,1 23,1
454 22,7 22,7 45,8

154 7,7 7,7 53,4

293 14,6 14,6 68,1

234 11,7 11,7 79,8

47 2,4 2,4 82,2

127 6,4 6,4 88,5
97 4,9 4,9 93,4

40 2,0 2,0 95,4

30 1,5 1,5 96,9

63 3,2 3,2 100,0

2000 100,0 100,0
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p803 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um 
jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (3a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Passar por desafios e 
se sentir mais forte
4 Ter uma profissão 
honrada
5 Ter um emprego 
garantido
6 Receber alimentação e 
moradia de graça
7 Ter bons salários
8 Ter chance de ser 
alguém importante
9 Ter direito a uma boa 
assistência médica
10 Ter direito a uma boa 
aposentadoria
11 Fazer amizades/boas 
relações
Total

907 45,4 45,4 45,4
117 5,9 5,9 51,2

239 12,0 12,0 63,1

199 10,0 10,0 73,1

63 3,2 3,2 76,3

147 7,4 7,4 83,6
108 5,4 5,4 89,0

86 4,3 4,3 93,3

53 2,7 2,7 96,0

81 4,1 4,1 100,0

2000 100,0 100,0

p804 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um 
jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (4a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Ter uma profissão 
honrada
5 Ter um emprego 
garantido
6 Receber alimentação e 
moradia de graça
7 Ter bons salários
8 Ter chance de ser 
alguém importante
9 Ter direito a uma boa 
assistência médica
10 Ter direito a uma boa 
aposentadoria
11 Fazer amizades/boas 
relações
Total

1316 65,8 65,8 65,8
78 3,9 3,9 69,7

140 7,0 7,0 76,7

72 3,6 3,6 80,3

105 5,3 5,3 85,6
87 4,4 4,4 89,9

76 3,8 3,8 93,7

46 2,3 2,3 96,0

80 4,0 4,0 100,0

2000 100,0 100,0
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p805 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um 
jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (5a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Ter um emprego 
garantido
6 Receber alimentação e 
moradia de graça
7 Ter bons salários
8 Ter chance de ser 
alguém importante
9 Ter direito a uma boa 
assistência médica
10 Ter direito a uma boa 
aposentadoria
11 Fazer amizades/boas 
relações
Total

1546 77,3 77,3 77,3
47 2,4 2,4 79,7

50 2,5 2,5 82,2

90 4,5 4,5 86,7
96 4,8 4,8 91,5

59 2,9 2,9 94,4

48 2,4 2,4 96,8

64 3,2 3,2 100,0

2000 100,0 100,0

p806 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um 
jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (6a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Receber alimentação e 
moradia de graça
7 Ter bons salários
8 Ter chance de ser 
alguém importante
9 Ter direito a uma boa 
assistência médica
10 Ter direito a uma boa 
aposentadoria
11 Fazer amizades/boas 
relações
Total

1686 84,3 84,3 84,3
17 ,9 ,9 85,2

44 2,2 2,2 87,4
92 4,6 4,6 92,0

78 3,9 3,9 95,9

39 2,0 2,0 97,8

44 2,2 2,2 100,0

2000 100,0 100,0
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p807 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um 
jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (7a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Ter bons salários
8 Ter chance de ser 
alguém importante
9 Ter direito a uma boa 
assistência médica
10 Ter direito a uma boa 
aposentadoria
11 Fazer amizades/boas 
relações
Total

1771 88,6 88,6 88,6
9 ,4 ,4 89,0

19 1,0 1,0 90,0

71 3,6 3,6 93,5

101 5,1 5,1 98,6

29 1,5 1,5 100,0

2000 100,0 100,0

p808 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um 
jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (8a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Ter chance de ser 
alguém importante
9 Ter direito a uma boa 
assistência médica
10 Ter direito a uma boa 
aposentadoria
11 Fazer amizades/boas 
relações
Total

1827 91,4 91,4 91,4
4 ,2 ,2 91,6

8 ,4 ,4 92,0

52 2,6 2,6 94,6

109 5,5 5,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p901 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para 
um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mudar muito de cidade, 
ficar longe de casa, da 
família
2 Passar por situações 
muito difíceis/ficar 
traumatizado
3 Arriscar a vida em 
guerras ou outros tipos 
de missão
4 Ter uma educação 
muito rígida/muito 
conservadora
5 Passar por dificuldades 
financeiras/baixos 
salários

6 Carreira é muito dura, 
perigosa e desgastante
7 Ficar com uma imagem 
ruim na sociedade

8 Nenhuma dessas/outras

9 NS/NOP
Total

886 44,3 44,3 44,3

308 15,4 15,4 59,7

263 13,2 13,2 72,9

58 2,9 2,9 75,8

86 4,3 4,3 80,1

42 2,1 2,1 82,2

33 1,7 1,7 83,8

107 5,4 5,4 89,1

217 10,9 10,9 100,0
2000 100,0 100,0
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p902 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para 
um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Passar por situações 
muito difíceis/ficar 
traumatizado
3 Arriscar a vida em 
guerras ou outros tipos 
de missão
4 Ter uma educação 
muito rígida/muito 
conservadora
5 Passar por dificuldades 
financeiras/baixos 
salários

6 Carreira é muito dura, 
perigosa e desgastante
7 Ficar com uma imagem 
ruim na sociedade

Total

791 39,6 39,6 39,6
306 15,3 15,3 54,9

432 21,6 21,6 76,4

82 4,1 4,1 80,6

199 10,0 10,0 90,5

112 5,6 5,6 96,1

78 3,9 3,9 100,0

2000 100,0 100,0

p903 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para 
um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (3a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Arriscar a vida em 
guerras ou outros tipos 
de missão
4 Ter uma educação 
muito rígida/muito 
conservadora
5 Passar por dificuldades 
financeiras/baixos 
salários

6 Carreira é muito dura, 
perigosa e desgastante
7 Ficar com uma imagem 
ruim na sociedade

Total

1370 68,5 68,5 68,5
173 8,6 8,6 77,1

51 2,6 2,6 79,7

163 8,2 8,2 87,9

124 6,2 6,2 94,1

119 5,9 5,9 100,0

2000 100,0 100,0
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p904 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para 
um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (4a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Ter uma educação 
muito rígida/muito 
conservadora
5 Passar por dificuldades 
financeiras/baixos 
salários

6 Carreira é muito dura, 
perigosa e desgastante
7 Ficar com uma imagem 
ruim na sociedade

Total

1770 88,5 88,5 88,5
48 2,4 2,4 90,9

58 2,9 2,9 93,8

70 3,5 3,5 97,3

54 2,7 2,7 100,0

2000 100,0 100,0

p905 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para 
um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (5a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Passar por dificuldades 
financeiras/baixos 
salários

6 Carreira é muito dura, 
perigosa e desgastante
7 Ficar com uma imagem 
ruim na sociedade

Total

1908 95,4 95,4 95,4
34 1,7 1,7 97,1

31 1,6 1,6 98,7

27 1,4 1,4 100,0

2000 100,0 100,0

p906 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para 
um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (6a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Carreira é muito dura, 
perigosa e desgastante
7 Ficar com uma imagem 
ruim na sociedade

Total

1956 97,8 97,8 97,8
29 1,5 1,5 99,3

15 ,8 ,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p907 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para 
um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (7a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Ficar com uma imagem 
ruim na sociedade

Total

1978 98,9 98,9 98,9
22 1,1 1,1 100,0

2000 100,0 100,0

p10 Atualmente alguns acham que o Exército brasileiro deveria aumentar, outros que deve ficar 
como está e outros que o Exército deve diminuir ou mesmo acabar. Se o Congresso aprovasse 

uma lei que acabasse com o exército permanente, o(a) sr(a) acha que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O exército faria falta 
para o país
2 O exército faria um 
pouco de falta
3 O exército não faria 
nenhuma falta para o país

4 NS/NOP
Total

1700 85,0 85,0 85,0

155 7,8 7,8 92,8

83 4,2 4,2 96,9

62 3,1 3,1 100,0
2000 100,0 100,0

p11 Na sua opinião a lei que criou o serviço militar obrigatório deve ser mantida ou o serviço 
militar deveria ser somente voluntário no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve ser mantida
2 Deve ser somente 
voluntário
3 NS/NOP
Total

1251 62,6 62,6 62,6
659 33,0 33,0 95,5

90 4,5 4,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p12a (Só para homens) Caso o serviço militar não fosse obrigatório no Brasil e houvesse uma 
situação grave de segurança interna ou mesmo externa, como uma guerra, e o sr. fosse convocado 

para servir por um tempo, isso o deixaria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Orgulhoso de ser 
convocado e servir o país

2 Contrariado, mas iria 
cumprir este dever
3 Contrariado, e faria de 
tudo para não ir
4 NS/NOP
Total

988 49,4 49,4 49,4
511 25,6 25,6 75,0

230 11,5 11,5 86,5

237 11,9 11,9 98,3

34 1,7 1,7 100,0
2000 100,0 100,0

p12b (Só para mulheres) Caso o serviço militar não fosse obrigatório no Brasil e houvesse uma 
situação grave de segurança interna ou mesmo externa, como uma guerra, e o seu marido, filho, 

pai ou irmão fosse convocado para servir por um tempo, isso a deixaria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Orgulhosa de ter um 
familiar convocado para 
servir o país
2 Contrariada, mas diria 
para ele ir cumprir o 
dever
3 Contrariada e faria tudo 
para conseguir que ele 
não fosse
4 NS/NOP
Total

1012 50,6 50,6 50,6
199 10,0 10,0 60,6

280 14,0 14,0 74,6

462 23,1 23,1 97,7

47 2,4 2,4 100,0
2000 100,0 100,0
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p13 Caso ocorresse uma guerra mundial, qual dessas frases melhor descreve, na sua opinião, o 
papel do Brasil:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Brasil teria grande 
importância estratégica 
por seu tamanho e 
localização
2 O Brasil teria grande 
importância somente por 
causa de seu tamanho

3 O Brasil não teria 
grande importância pois a 
América do Sul é bem 
isolada
4 O Brasil não teria 
grande importância pois 
não tem nenhuma 
tradição de guerra
5 Nenhuma destas
6 NS/NOP
Total

786 39,3 39,3 39,3

208 10,4 10,4 49,7

86 4,3 4,3 54,0

473 23,7 23,7 77,6

39 2,0 2,0 79,6
408 20,4 20,4 100,0

2000 100,0 100,0

p1401 Agora baseado no que sabe ou ouve falar, diga-me se o Exército brasileiro é 
melhor, pior ou igual aos Exércitos dos outros países da América do Sul em cada 

item que eu citar: Disciplina

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

871 43,6 43,6 43,6
200 10,0 10,0 53,6
523 26,2 26,2 79,7
406 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0

p1402 Agora baseado no que sabe ou ouve falar, diga-me se o Exército brasileiro é 
melhor, pior ou igual aos Exércitos dos outros países da América do Sul em cada 

item que eu citar: Capacidade tecnológica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

728 36,4 36,4 36,4
315 15,8 15,8 52,2
516 25,8 25,8 78,0
441 22,1 22,1 100,0

2000 100,0 100,0
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p1403 Agora baseado no que sabe ou ouve falar, diga-me se o Exército brasileiro é 
melhor, pior ou igual aos Exércitos dos outros países da América do Sul em cada 

item que eu citar: Capacidade e força de ataque e defesa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Pior
3 Igual
4 NS/NOP
Total

726 36,3 36,3 36,3
285 14,2 14,2 50,6
540 27,0 27,0 77,6
449 22,5 22,5 100,0

2000 100,0 100,0

p1501 E destes grupos sociais, quais são os dois que o(a) sr(a) acha mais próximos do Exército 
brasileiro atualmente? (1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Políticos brasileiros
2 Empresários brasileiros

3 Empresários 
estrangeiros
4 
Fazendeiros/agricultores
5 Ecologistas
6 Famílias carentes
7 Jovens
8 Velhos
9 Classe média
10 Cientistas das 
universidades
11 Políticos estrangeiros

12 Índios
13 Policiais
14 Classe baixa, 
trabalhadores
15 Padres católicos
16 Pastores evangélicos
17 Nenhum desses/outros

18 NS/NOP
Total

508 25,4 25,4 25,4
97 4,9 4,9 30,3

29 1,5 1,5 31,7

32 1,6 1,6 33,3

46 2,3 2,3 35,6
125 6,3 6,3 41,9
471 23,5 23,5 65,4

20 1,0 1,0 66,4
60 3,0 3,0 69,4
35 1,8 1,8 71,2

18 ,9 ,9 72,1

16 ,8 ,8 72,9
66 3,3 3,3 76,1
21 1,1 1,1 77,2

16 ,8 ,8 78,0
4 ,2 ,2 78,2

24 1,2 1,2 79,4

412 20,6 20,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p1502 E destes grupos sociais, quais são os dois que o(a) sr(a) acha mais próximos do Exército 
brasileiro atualmente? (2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Empresários brasileiros

3 Empresários 
estrangeiros
4 
Fazendeiros/agricultores
5 Ecologistas
6 Famílias carentes
7 Jovens
8 Velhos
9 Classe média
10 Cientistas das 
universidades
11 Políticos estrangeiros

12 Índios
13 Policiais
14 Classe baixa, 
trabalhadores
15 Padres católicos
16 Pastores evangélicos
Total

658 32,9 32,9 32,9
111 5,6 5,6 38,5

24 1,2 1,2 39,7

30 1,5 1,5 41,2

14 ,7 ,7 41,9
26 1,3 1,3 43,2

178 8,9 8,9 52,1
23 1,2 1,2 53,2

132 6,6 6,6 59,8
63 3,2 3,2 62,9

36 1,8 1,8 64,8

43 2,2 2,2 66,9
409 20,5 20,5 87,4
152 7,6 7,6 95,0

66 3,3 3,3 98,3
35 1,8 1,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p1601 E quais destes grupos sociais são os dois mais afastados do Exército atualmente? (1a 
opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Políticos brasileiros
2 Empresários brasileiros

3 Empresários 
estrangeiros
4 
Fazendeiros/agricultores
5 Ecologistas
6 Famílias carentes
7 Jovens
8 Velhos
9 Classe média
10 Cientistas das 
universidades
11 Políticos estrangeiros

12 Índios
13 Policiais
14 Classe baixa, 
trabalhadores
15 Padres católicos
16 Pastores evangélicos
17 Nenhum desses/outros

18 NS/NOP
Total

176 8,8 8,8 8,8
109 5,5 5,5 14,2

101 5,1 5,1 19,3

110 5,5 5,5 24,8

62 3,1 3,1 27,9
188 9,4 9,4 37,3

53 2,7 2,7 40,0
354 17,7 17,7 57,7

45 2,3 2,3 59,9
24 1,2 1,2 61,1

33 1,7 1,7 62,7

100 5,0 5,0 67,8
9 ,4 ,4 68,2

41 2,1 2,1 70,3

93 4,7 4,7 74,9
21 1,1 1,1 75,9
16 ,8 ,8 76,8

465 23,3 23,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p1602 E quais destes grupos sociais são os dois mais afastados do Exército atualmente? (2a 
opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Empresários brasileiros

3 Empresários 
estrangeiros
4 
Fazendeiros/agricultores
5 Ecologistas
6 Famílias carentes
7 Jovens
8 Velhos
9 Classe média
10 Cientistas das 
universidades
11 Políticos estrangeiros

12 Índios
13 Policiais
14 Classe baixa, 
trabalhadores
15 Padres católicos
16 Pastores evangélicos
Total

652 32,6 32,6 32,6
48 2,4 2,4 35,0

36 1,8 1,8 36,8

45 2,3 2,3 39,1

14 ,7 ,7 39,8
28 1,4 1,4 41,2
26 1,3 1,3 42,4

170 8,5 8,5 50,9
64 3,2 3,2 54,2
42 2,1 2,1 56,3

67 3,4 3,4 59,6

212 10,6 10,6 70,2
35 1,8 1,8 72,0

156 7,8 7,8 79,8

141 7,0 7,0 86,8
264 13,2 13,2 100,0

2000 100,0 100,0

p1701 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: A presidência da república

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

1330 66,5 66,5 66,5
261 13,1 13,1 79,6
109 5,5 5,5 85,0
300 15,0 15,0 100,0

2000 100,0 100,0
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p1702 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: O restante do governo federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

1116 55,8 55,8 55,8
394 19,7 19,7 75,5
152 7,6 7,6 83,1
338 16,9 16,9 100,0

2000 100,0 100,0

p1703 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: Sindicato dos trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

633 31,7 31,7 31,7
638 31,9 31,9 63,6
348 17,4 17,4 81,0
381 19,1 19,1 100,0

2000 100,0 100,0

p1704 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: Imprensa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

938 46,9 46,9 46,9
491 24,6 24,6 71,5
227 11,4 11,4 82,8
344 17,2 17,2 100,0

2000 100,0 100,0

p1705 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: O Congresso Nacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

1105 55,3 55,3 55,3
350 17,5 17,5 72,8
162 8,1 8,1 80,9
383 19,2 19,2 100,0

2000 100,0 100,0
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p1706 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: O poder judiciário

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

1169 58,5 58,5 58,5
342 17,1 17,1 75,6
139 7,0 7,0 82,5
350 17,5 17,5 100,0

2000 100,0 100,0

p1707 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: Sindicato dos trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

674 33,7 33,7 33,7
610 30,5 30,5 64,2
276 13,8 13,8 78,0
440 22,0 22,0 100,0

2000 100,0 100,0

p1708 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: Igreja Católica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

894 44,7 44,7 44,7
627 31,4 31,4 76,1
149 7,4 7,4 83,5
330 16,5 16,5 100,0

2000 100,0 100,0

p1709 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma 
das instituições que eu vou ler: Igreja Evangélica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boas relações
2 Neutro
3 Más relações
4 NS/NOP
Total

607 30,3 30,3 30,3
730 36,5 36,5 66,9
229 11,5 11,5 78,3
434 21,7 21,7 100,0

2000 100,0 100,0
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p1801 Na Constituição Brasileira existe um artigo que define qual deve ser o papel das forças 
armadas no país. O(a) Sr(a) poderia me dizer com suas próprias palavras que papel é esse, ou seja, 

qual seria a função da Forças Armadas? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Defender fronteiras / o 
território nacional
4 Defender nossas 
riquezas naturais
5 Proteger nossas 
florestas/ a amazônia
6 Proteger ecologia / 
meio-ambiente
7 Proteger espaço aéreo 
nacional
10 Defender país em caso 
de guerra / guerras civis / 
revoluções
15 Defender interesses 
nacionais / segurança do 
país / nacional
25 Defender a soberania 
nacional
30 Segurança nacional 
(genérico / sem detalhar)

50 Defender país contra o 
tráfico de drogas
60 Combater violência / 
marginalidade
62 Substituir a polícia 
quando necessário
64 Combater seqüestros
65 Combater crime 
organizado / seqüestros
70 Manter a ordem / 
conservar ordem interna
72 Garantir direitos das 
pessoas
73 Impor respeito a 
constituição
80 Combater terrorismo
84 Fiscalizar congresso / 
políticos
90 Formação profissional 
de militares
93 Fabricação de tanques 
/ armamentos
95 Criar corpo de 
reservistas

227 11,4 11,4 11,4

2 ,1 ,1 11,5

3 ,2 ,2 11,6

1 ,1 ,1 11,7

2 ,1 ,1 11,8

287 14,4 14,4 26,1

304 15,2 15,2 41,4

22 1,1 1,1 42,5

16 ,8 ,8 43,3

32 1,6 1,6 44,9

78 3,9 3,9 48,8

4 ,2 ,2 49,0

2 ,1 ,1 49,1
6 ,3 ,3 49,4

74 3,7 3,7 53,1

4 ,2 ,2 53,3

6 ,3 ,3 53,6

5 ,3 ,3 53,8
2 ,1 ,1 53,9

1 ,1 ,1 54,0

1 ,1 ,1 54,0

11 ,5 ,6 54,6

3 ,2 ,2 54,7
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p1801 Na Constituição Brasileira existe um artigo que define qual deve ser o papel das forças 
armadas no país. O(a) Sr(a) poderia me dizer com suas próprias palavras que papel é esse, ou seja, 

qual seria a função da Forças Armadas? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

100 Prestar serviços na 
área social como 
voluntários
101 auxiliar população em 
caso de desastres
102 Construir estradas
105 Ajudar população 
carente levando 
alimentos e remédios
106 Apoiar área de 
educação
110 Cooperação em 
missões de paz 
internacionais
120 Representa o nosso 
país
125 Honra a bandeira 
nacional / defesa da 
bandeira
130 Ensinar jovens a ter 
orgulho de serem 
brasileiros
135 Educar homens para 
a sociedade / para a vida

151 Ensinar uma 
profissão aos jovens / 
treinamento de jovens
997 Outros
999 Não sabe / não opinou

Total
Omisso Sistema
Total

3 ,2 ,2 54,7

4 ,2 ,2 54,9

1 ,1 ,1 55,0
2 ,1 ,1 55,1

2 ,1 ,1 55,2

3 ,2 ,2 55,3

2 ,1 ,1 55,4

1 ,1 ,1 55,5

2 ,1 ,1 55,6

4 ,2 ,2 55,8

4 ,2 ,2 56,0

57 2,9 2,9 58,8
822 41,1 41,2 100,0

1997 99,9 100,0
3 ,2

2000 100,0
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p1802 Na Constituição Brasileira existe um artigo que define qual deve ser o papel das forças 
armadas no país. O(a) Sr(a) poderia me dizer com suas próprias palavras que papel é esse, ou seja, 

qual seria a função da Forças Armadas? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Defender fronteiras / o 
território nacional
3 Defesa do patrimônio 
nacional
5 Proteger nossas 
florestas/ a amazônia
6 Proteger ecologia / 
meio-ambiente
7 Proteger espaço aéreo 
nacional
8 Proteger as navegações 
/ costas brasileiras

10 Defender país em caso 
de guerra / guerras civis / 
revoluções
15 Defender interesses 
nacionais / segurança do 
país / nacional
25 Defender a soberania 
nacional
30 Segurança nacional 
(genérico / sem detalhar)

50 Defender país contra o 
tráfico de drogas
60 Combater violência / 
marginalidade
62 Substituir a polícia 
quando necessário
64 Combater seqüestros
65 Combater crime 
organizado / seqüestros
68 Defender país contra 
corrupção
70 Manter a ordem / 
conservar ordem interna
71 Defender país contra 
greves / sindicalistas
72 Garantir direitos das 
pessoas
73 Impor respeito a 
constituição
74 Preservar instituições

1638 81,9 81,9 81,9
38 1,9 1,9 83,8

2 ,1 ,1 83,9

2 ,1 ,1 84,0

2 ,1 ,1 84,1

2 ,1 ,1 84,2

3 ,2 ,2 84,4

30 1,5 1,5 85,9

24 1,2 1,2 87,1

4 ,2 ,2 87,3

3 ,2 ,2 87,4

35 1,8 1,8 89,1

39 2,0 2,0 91,1

6 ,3 ,3 91,4

3 ,2 ,2 91,6
5 ,3 ,3 91,8

2 ,1 ,1 91,9

58 2,9 2,9 94,8

5 ,3 ,3 95,1

1 ,1 ,1 95,1

8 ,4 ,4 95,5

4 ,2 ,2 95,7

13 ,7 ,7 96,4
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p1802 Na Constituição Brasileira existe um artigo que define qual deve ser o papel das forças 
armadas no país. O(a) Sr(a) poderia me dizer com suas próprias palavras que papel é esse, ou seja, 

qual seria a função da Forças Armadas? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

75 Proteger o país de 
guerras civis / revoluções

80 Combater terrorismo
81 Proteger Presidente de 
atos de violência
82 Proteger políticos
84 Fiscalizar congresso / 
políticos
90 Formação profissional 
de militares
93 Fabricação de tanques 
/ armamentos
95 Criar corpo de 
reservistas
100 Prestar serviços na 
área social como 
voluntários
101 auxiliar população em 
caso de desastres
102 Construir estradas
105 Ajudar população 
carente levando 
alimentos e remédios
106 Apoiar área de 
educação
110 Cooperação em 
missões de paz 
internacionais
125 Honra a bandeira 
nacional / defesa da 
bandeira
130 Ensinar jovens a ter 
orgulho de serem 
brasileiros
135 Educar homens para 
a sociedade / para a vida

151 Ensinar uma 
profissão aos jovens / 
treinamento de jovens
997 Outros
Total

13 ,7 ,7 96,4

10 ,5 ,5 96,9
2 ,1 ,1 97,0

1 ,1 ,1 97,0
1 ,1 ,1 97,1

3 ,2 ,2 97,2

2 ,1 ,1 97,3

1 ,1 ,1 97,4

6 ,3 ,3 97,7

8 ,4 ,4 98,1

3 ,2 ,2 98,2
7 ,4 ,4 98,6

1 ,1 ,1 98,6

4 ,2 ,2 98,8

3 ,2 ,2 99,0

1 ,1 ,1 99,0

2 ,1 ,1 99,1

6 ,3 ,3 99,4

12 ,6 ,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p1803 Na Constituição Brasileira existe um artigo que define qual deve ser o papel das forças 
armadas no país. O(a) Sr(a) poderia me dizer com suas próprias palavras que papel é esse, ou seja, 

qual seria a função da Forças Armadas? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Defender fronteiras / o 
território nacional
3 Defesa do patrimônio 
nacional
5 Proteger nossas 
florestas/ a amazônia
6 Proteger ecologia / 
meio-ambiente
7 Proteger espaço aéreo 
nacional
8 Proteger as navegações 
/ costas brasileiras

10 Defender país em caso 
de guerra / guerras civis / 
revoluções
15 Defender interesses 
nacionais / segurança do 
país / nacional
25 Defender a soberania 
nacional
30 Segurança nacional 
(genérico / sem detalhar)

50 Defender país contra o 
tráfico de drogas
55 Combater  
contrabando
60 Combater violência / 
marginalidade
62 Substituir a polícia 
quando necessário
64 Combater seqüestros
70 Manter a ordem / 
conservar ordem interna
72 Garantir direitos das 
pessoas
75 Proteger o país de 
guerras civis / revoluções

80 Combater terrorismo
101 auxiliar população em 
caso de desastres
102 Construir estradas

1934 96,7 96,7 96,7
5 ,3 ,3 97,0

1 ,1 ,1 97,0

3 ,2 ,2 97,2

1 ,1 ,1 97,2

1 ,1 ,1 97,3

5 ,3 ,3 97,5

3 ,2 ,2 97,7

2 ,1 ,1 97,8

3 ,2 ,2 97,9

1 ,1 ,1 98,0

7 ,4 ,4 98,3

5 ,3 ,3 98,6

2 ,1 ,1 98,7

1 ,1 ,1 98,7

4 ,2 ,2 98,9
3 ,2 ,2 99,1

1 ,1 ,1 99,1

4 ,2 ,2 99,3

3 ,2 ,2 99,5
3 ,2 ,2 99,6

1 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
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p1803 Na Constituição Brasileira existe um artigo que define qual deve ser o papel das forças 
armadas no país. O(a) Sr(a) poderia me dizer com suas próprias palavras que papel é esse, ou seja, 

qual seria a função da Forças Armadas? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

105 Ajudar população 
carente levando 
alimentos e remédios
107 Dar apoio a área de 
saúde
997 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 ,1 99,8

1 ,1 ,1 99,8

3 ,2 ,2 100,0
1999 100,0 100,0

1 ,1
2000 100,0

p1804 Na Constituição Brasileira existe um artigo que define qual deve ser o papel das forças 
armadas no país. O(a) Sr(a) poderia me dizer com suas próprias palavras que papel é esse, ou seja, 

qual seria a função da Forças Armadas? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Defender fronteiras / o 
território nacional
7 Proteger espaço aéreo 
nacional
55 Combater  
contrabando
100 Prestar serviços na 
área social como 
voluntários
Total

1996 99,8 99,8 99,8
1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0

p22 Imagine que haja risco de combates com outros países, por causa de nossas fronteiras ou 
outros conflitos internacionais. Pelo que o(a) sr(a) sabe do Exército Brasileiro, o(a) sr(a) teria __ 

na capacidade do Exército de nos defender?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Total confiança
2 Confiança razoável
3 Pouca confiança
4 Nenhuma confiança
5 NS/NOP
Total

986 49,3 49,3 49,3
556 27,8 27,8 77,1
257 12,9 12,9 90,0
117 5,9 5,9 95,8

84 4,2 4,2 100,0
2000 100,0 100,0
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p23 Agora pensando no combate ao crime organizado, dentro do país, qual destas frases melhor 
descreve sua opinião sobre como o Exército deve agir:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Comandar diretamente 
as ações de combate e 
colocar tropas atuando 
junto com a polícia
2 Dar apoio fornecendo 
armas, equipamentos, 
treinamento e 
planejamento, sem atuar 
diretamente
3 Auxiliar a polícia 
somente no planejamento 
das ações
4 Não atuar nesta área
5 NS/NOP
Total

1238 61,9 61,9 61,9

330 16,5 16,5 78,4

196 9,8 9,8 88,2

45 2,3 2,3 90,5
191 9,6 9,6 100,0

2000 100,0 100,0

p24 E falando da atuação do Exército na área social, como educação, saúde, distribuição de 
alimentos e construção e manutenção de estradas. O(a) sr(a) diria que atualmente essas atividades 

do Exército tem sido:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem executadas
2 Executadas de forma 
regular
3 Mal executadas
4 Não sei se o exército 
atua nestas áreas
5 Não sei como atua/não 
opinou
Total

650 32,5 32,5 32,5
692 34,6 34,6 67,1

292 14,6 14,6 81,7
110 5,5 5,5 87,2

256 12,8 12,8 100,0

2000 100,0 100,0

p2501 Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada uma dessas instituições se ela 
tem muita influência, pouca ou nenhuma influência junto ao governo federal: 

Sindicatos dos trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma
4 NS/NOP
Total

661 33,1 33,1 33,1
753 37,7 37,7 70,7
272 13,6 13,6 84,3
314 15,7 15,7 100,0

2000 100,0 100,0
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p2502 Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada uma dessas instituições se ela 
tem muita influência, pouca ou nenhuma influência junto ao governo federal:  

Imprensa (jornais, TVs, rádios)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma
4 NS/NOP
Total

1172 58,6 58,6 58,6
436 21,8 21,8 80,4
107 5,4 5,4 85,8
285 14,2 14,2 100,0

2000 100,0 100,0

p2503 Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada uma dessas instituições se ela 
tem muita influência, pouca ou nenhuma influência junto ao governo federal:  

Exército

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma
4 NS/NOP
Total

1161 58,1 58,1 58,1
443 22,2 22,2 80,2

89 4,5 4,5 84,7
307 15,4 15,4 100,0

2000 100,0 100,0

p2601 Desta lista de instituições eu gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada 
uma se ela tem mais influência, menos ou tem a mesma influência que tinha há 20 

anos atrás?: Sindicatos de trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais
2 Menos
3 A mesma
4 NS/NOP
Total

663 33,2 33,2 33,2
605 30,3 30,3 63,4
311 15,6 15,6 79,0
421 21,1 21,1 100,0

2000 100,0 100,0

p2602 Desta lista de instituições eu gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada 
uma se ela tem mais influência, menos ou tem a mesma influência que tinha há 20 

anos atrás?: Imprensa (jornais, TVs, rádios)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais
2 Menos
3 A mesma
4 NS/NOP
Total

753 37,7 37,7 37,7
591 29,5 29,5 67,2
274 13,7 13,7 80,9
382 19,1 19,1 100,0

2000 100,0 100,0
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p2603 Desta lista de instituições eu gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada 
uma se ela tem mais influência, menos ou tem a mesma influência que tinha há 20 

anos atrás?: Exército

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais
2 Menos
3 A mesma
4 NS/NOP
Total

948 47,4 47,4 47,4
363 18,2 18,2 65,6
314 15,7 15,7 81,3
375 18,8 18,8 100,0

2000 100,0 100,0

p2701 E o(a) sr(a) acha que cada uma destas instituições deveria ter mais, menos ou 
a mesma influência junto ao governo do que tem hoje?: Sindicatos dos trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais
2 Menos
3 A mesma
4 NS/NOP
Total

1207 60,4 60,4 60,4
190 9,5 9,5 69,9
304 15,2 15,2 85,1
299 15,0 15,0 100,0

2000 100,0 100,0

p2702 E o(a) sr(a) acha que cada uma destas instituições deveria ter mais, menos ou 
a mesma influência junto ao governo do que tem hoje?: Imprensa (jornais, TVs, 

rádios)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais
2 Menos
3 A mesma
4 NS/NOP
Total

1111 55,6 55,6 55,6
228 11,4 11,4 67,0
370 18,5 18,5 85,5
291 14,5 14,5 100,0

2000 100,0 100,0

p2703 E o(a) sr(a) acha que cada uma destas instituições deveria ter mais, menos ou 
a mesma influência junto ao governo do que tem hoje?: Exército

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais
2 Menos
3 A mesma
4 NS/NOP
Total

1169 58,5 58,5 58,5
148 7,4 7,4 65,9
396 19,8 19,8 85,7
287 14,4 14,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p2801 Eu vou ler algumas frases sobre o Exército e gostaria que me dissesse: Dentro dos 
quartéis brasileiros há muita disciplina e obediência aos superiores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 NS/NOP
Total

1428 71,4 71,4 71,4
261 13,1 13,1 84,5

91 4,6 4,6 89,0
65 3,3 3,3 92,3

155 7,8 7,8 100,0
2000 100,0 100,0

p2802 Eu vou ler algumas frases sobre o Exército e gostaria que me dissesse: Não tem um 
desempenho melhor porque as condições de trabalho nos quartéis e órgãos militares não são 

boas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 NS/NOP
Total

1058 52,9 52,9 52,9
390 19,5 19,5 72,4
198 9,9 9,9 82,3
133 6,7 6,7 88,9
221 11,1 11,1 100,0

2000 100,0 100,0

p2803 Eu vou ler algumas frases sobre o Exército e gostaria que me dissesse: É uma das poucas 
instituições no Brasil onde não se faz diferença entre as pessoas por causa de sexo, raça ou 

religião

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 NS/NOP
Total

1127 56,4 56,4 56,4
282 14,1 14,1 70,5
198 9,9 9,9 80,4
187 9,4 9,4 89,7
206 10,3 10,3 100,0

2000 100,0 100,0

p2804 Eu vou ler algumas frases sobre o Exército e gostaria que me dissesse: Não é mais 
desenvolvido porque a maioria dos militares é conservadora e não aceita mudanças internas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 NS/NOP
Total

1103 55,2 55,2 55,2
320 16,0 16,0 71,2
197 9,9 9,9 81,0
143 7,1 7,1 88,1
237 11,9 11,9 100,0

2000 100,0 100,0
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p2805 Eu vou ler algumas frases sobre o Exército e gostaria que me dissesse: As mulheres 
devem ter os mesmos direitos e deveres que os homens para entrar e seguir a carreira militar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 NS/NOP
Total

1399 70,0 70,0 70,0
213 10,7 10,7 80,6
101 5,1 5,1 85,7
200 10,0 10,0 95,7

87 4,4 4,4 100,0
2000 100,0 100,0

p2806 Eu vou ler algumas frases sobre o Exército e gostaria que me dissesse: Está bem 
adaptado à nova realidade nacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 NS/NOP
Total

1014 50,7 50,7 50,7
338 16,9 16,9 67,6
244 12,2 12,2 79,8
170 8,5 8,5 88,3
234 11,7 11,7 100,0

2000 100,0 100,0

p2807 Eu vou ler algumas frases sobre o Exército e gostaria que me dissesse: Os militares do 
nosso Exército são pessoas bem preparadas para cumprir suas funções e também trabalharem 

em outras funções

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 NS/NOP
Total

1150 57,5 57,5 57,5
327 16,4 16,4 73,9
195 9,8 9,8 83,6
161 8,1 8,1 91,6
167 8,4 8,4 100,0

2000 100,0 100,0

p2808 Eu vou ler algumas frases sobre o Exército e gostaria que me dissesse: Não pode cumprir 
bem as suas funções porque a maioria dos seus armamentos e equipamentos não são modernos 

e adequados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda em parte
4 Discorda totalmente
5 NS/NOP
Total

1187 59,4 59,4 59,4
273 13,7 13,7 73,0
184 9,2 9,2 82,2
162 8,1 8,1 90,3
194 9,7 9,7 100,0

2000 100,0 100,0
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p29 Algumas pessoas dizem que a maioria dos oficiais do nosso Exército vem das classes altas, 
outras pessoas dizem que a maioria dos oficiais vem das classes médias e baixas. Qual destas 

opiniões o(a) sr(a) acha mais verdadeira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maioria vem das 
classes altas
2 Maioria vem das 
classes médias e baixas
3 Vem de todas 
igualmente
4 NS/NOP
Total

776 38,8 38,8 38,8

841 42,1 42,1 80,9

194 9,7 9,7 90,6

189 9,5 9,5 100,0
2000 100,0 100,0

p30 Agora, em relação aos recursos públicos que são destinados ao Exército brasileiro 
atualmente, qual destas frases melhor descreve a sua opinião a respeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Exército recebe 
verbas suficientes para 
desenvolver bem todas 
as suas funções
2 O Exército recebe 
verbas suficientes apenas 
para suas funções mais 
básicas
3 O Exército não recebe 
verbas suficientes nem 
mesmo para suas 
funções básicas
4 Nenhuma delas
5 NS/NOP
Total

410 20,5 20,5 20,5

709 35,4 35,4 56,0

468 23,4 23,4 79,4

13 ,7 ,7 80,0
400 20,0 20,0 100,0

2000 100,0 100,0

p31 Recentemente representantes do Exército declaram-se insatisfeitos com os atuais salários dos 
militares, em todos os níveis. Na sua opinião essas reclamações do Exército são:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente justas e 
verdadeiras
2 Justas e verdadeiras 
apenas em parte
3 Totalmente injustas e 
falsas
4 NS/NOP
Total

761 38,1 38,1 38,1

584 29,2 29,2 67,3

302 15,1 15,1 82,4

353 17,7 17,7 100,0
2000 100,0 100,0
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p3201 Dentre estas instituições brasileiras, quais as que o(a) sr(a) acha que gasta melhor o 
dinheiro que recebe para cumprir as suas funções? (1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A Justiça
2 As Polícias Estaduais
3 Os Hospitais Públicos
4 As Universidades 
Públicas
5 O Exército Brasileiro
6 A Polícia Federal
7 As Escolas Públicas de 
1o e 2o grau
8 Nenhumas destas/todas

9 NS/NOP
Total

163 8,2 8,2 8,2
63 3,2 3,2 11,3

393 19,7 19,7 31,0
191 9,6 9,6 40,5

228 11,4 11,4 51,9
110 5,5 5,5 57,4
355 17,8 17,8 75,1

208 10,4 10,4 85,6

289 14,5 14,5 100,0
2000 100,0 100,0

p3202 Dentre estas instituições brasileiras, quais as que o(a) sr(a) acha que gasta melhor o 
dinheiro que recebe para cumprir as suas funções? (2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A Justiça
2 As Polícias Estaduais
3 Os Hospitais Públicos
4 As Universidades 
Públicas
5 O Exército Brasileiro
6 A Polícia Federal
7 As Escolas Públicas de 
1o e 2o grau
8 Nenhumas destas/todas

9 NS/NOP
Total

120 6,0 6,0 6,0
83 4,2 4,2 10,2

263 13,2 13,2 23,3
216 10,8 10,8 34,1

160 8,0 8,0 42,1
160 8,0 8,0 50,1
298 14,9 14,9 65,0

30 1,5 1,5 66,5

670 33,5 33,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p3203 Dentre estas instituições brasileiras, quais as que o(a) sr(a) acha que gasta melhor o 
dinheiro que recebe para cumprir as suas funções? (3a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A Justiça
2 As Polícias Estaduais
3 Os Hospitais Públicos
4 As Universidades 
Públicas
5 O Exército Brasileiro
6 A Polícia Federal
7 As Escolas Públicas de 
1o e 2o grau
8 Nenhumas destas/todas

9 NS/NOP
Total

147 7,4 7,4 7,4
84 4,2 4,2 11,6

137 6,9 6,9 18,4
189 9,5 9,5 27,9

159 8,0 8,0 35,8
130 6,5 6,5 42,3
163 8,2 8,2 50,4

28 1,4 1,4 51,8

963 48,2 48,2 100,0
2000 100,0 100,0

p3301 E qual a que o(a) sr(a) acha que gasta pior o dinheiro que recebe para cumprir as suas 
funções? (1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A Justiça
2 As Polícias Estaduais
3 Os Hospitais Públicos
4 As Universidades 
Públicas
5 O Exército Brasileiro
6 A Polícia Federal
7 As Escolas Públicas de 
1o e 2o grau
8 Nenhumas destas/todas

9 NS/NOP
Total

322 16,1 16,1 16,1
278 13,9 13,9 30,0
387 19,4 19,4 49,4

85 4,3 4,3 53,6

51 2,6 2,6 56,2
147 7,4 7,4 63,5
176 8,8 8,8 72,3

93 4,7 4,7 77,0

461 23,1 23,1 100,0
2000 100,0 100,0

Page 48



p3302 E qual a que o(a) sr(a) acha que gasta pior o dinheiro que recebe para cumprir as suas 
funções? (2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A Justiça
2 As Polícias Estaduais
3 Os Hospitais Públicos
4 As Universidades 
Públicas
5 O Exército Brasileiro
6 A Polícia Federal
7 As Escolas Públicas de 
1o e 2o grau
8 Nenhumas destas/todas

9 NS/NOP
Total

160 8,0 8,0 8,0
221 11,1 11,1 19,1
174 8,7 8,7 27,8
138 6,9 6,9 34,7

66 3,3 3,3 38,0
220 11,0 11,0 48,9
214 10,7 10,7 59,7

7 ,4 ,4 60,0

800 40,0 40,0 100,0
2000 100,0 100,0

p3303 E qual a que o(a) sr(a) acha que gasta pior o dinheiro que recebe para cumprir as suas 
funções? (3a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A Justiça
2 As Polícias Estaduais
3 Os Hospitais Públicos
4 As Universidades 
Públicas
5 O Exército Brasileiro
6 A Polícia Federal
7 As Escolas Públicas de 
1o e 2o grau
8 Nenhumas destas/todas

9 NS/NOP
Total

132 6,6 6,6 6,6
202 10,1 10,1 16,7

71 3,6 3,6 20,3
125 6,3 6,3 26,5

80 4,0 4,0 30,5
149 7,4 7,4 38,0
131 6,6 6,6 44,5

14 ,7 ,7 45,2

1096 54,8 54,8 100,0
2000 100,0 100,0
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p3401 Pensando(...) as funções e atuação do Exército brasileiro,(...) é contra ou a favor que sejam 
destinadas mais verbas para novos investimentos no Exército? (Caso a favor) E para quais destas 

áreas de atuação deveriam ir esses novos investimentos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É contra novos 
investimentos
2 Proteger o país de 
invasões externas
3 Participar de missões 
de paz no exterior
4 Proteger o meio-
ambiente
5 Combater o tráfico de 
drogas
6 Manter e desenvolver 
áreas de fronteira
7 Prestar serviços de 
saúde e educação a 
regiões carentes
8 Participar da 
distribuição de alimentos 
para regiões carentes

9 Fazer expedições a 
pontos inexplorados do 
país
10 Fiscalizar compra, 
venda e armazenamento 
de armas e munições
11 Recrutar e treinar 
soldados para eventual 
conflito militar
12 Participar do combate 
ao crime organizado

13 Novos equipamentos e 
mais modernos
14 Construir estradas e 
de linhas telef. em reg. 
afastadas
15 Desenvolver e dar 
treinamento de novas 
tecnologias
16 Ensinar uma profissão 
aos recrutas p/ quando 
saírem do serv.

17 Participar da ajuda a 
menores de rua nas 
grandes cidades

337 16,9 16,9 16,9

222 11,1 11,1 28,0

36 1,8 1,8 29,8

154 7,7 7,7 37,5

349 17,5 17,5 54,9

14 ,7 ,7 55,6

176 8,8 8,8 64,4

65 3,3 3,3 67,7

10 ,5 ,5 68,2

33 1,7 1,7 69,8

42 2,1 2,1 71,9

65 3,3 3,3 75,1

30 1,5 1,5 76,6

67 3,4 3,4 80,0

31 1,6 1,6 81,6

35 1,8 1,8 83,3

56 2,8 2,8 86,1

31 1,6 1,6 87,6
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p3401 Pensando(...) as funções e atuação do Exército brasileiro,(...) é contra ou a favor que sejam 
destinadas mais verbas para novos investimentos no Exército? (Caso a favor) E para quais destas 

áreas de atuação deveriam ir esses novos investimentos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

18 Combate ao 
contrabando 
especialmente nas 
fronteiras
98 Nenhuma 
dessas/outras
99 NS/NOP
Total

31 1,6 1,6 87,6

13 ,7 ,7 88,3

234 11,7 11,7 100,0
2000 100,0 100,0

p3402 Pensando(...) as funções e atuação do Exército brasileiro,(...) é contra ou a favor que sejam 
destinadas mais verbas para novos investimentos no Exército? (Caso a favor) E para quais destas 

áreas de atuação deveriam ir esses novos investimentos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Proteger o país de 
invasões externas
3 Participar de missões 
de paz no exterior
4 Proteger o meio-
ambiente
5 Combater o tráfico de 
drogas
6 Manter e desenvolver 
áreas de fronteira
7 Prestar serviços de 
saúde e educação a 
regiões carentes
8 Participar da 
distribuição de alimentos 
para regiões carentes

9 Fazer expedições a 
pontos inexplorados do 
país
10 Fiscalizar compra, 
venda e armazenamento 
de armas e munições
11 Recrutar e treinar 
soldados para eventual 
conflito militar
12 Participar do combate 
ao crime organizado

13 Novos equipamentos e 
mais modernos

72 3,6 3,6 3,6

44 2,2 2,2 5,8

99 5,0 5,0 10,8

244 12,2 12,2 23,0

32 1,6 1,6 24,6

180 9,0 9,0 33,6

134 6,7 6,7 40,3

14 ,7 ,7 40,9

74 3,7 3,7 44,7

25 1,3 1,3 45,9

131 6,6 6,6 52,4

55 2,8 2,8 55,2

33 1,7 1,7 56,9
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p3402 Pensando(...) as funções e atuação do Exército brasileiro,(...) é contra ou a favor que sejam 
destinadas mais verbas para novos investimentos no Exército? (Caso a favor) E para quais destas 

áreas de atuação deveriam ir esses novos investimentos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 Construir estradas e 
de linhas telef. em reg. 
afastadas
15 Desenvolver e dar 
treinamento de novas 
tecnologias
16 Ensinar uma profissão 
aos recrutas p/ quando 
saírem do serv.

17 Participar da ajuda a 
menores de rua nas 
grandes cidades
18 Combate ao 
contrabando 
especialmente nas 
fronteiras
98 Nenhuma 
dessas/outras
99 NS/NOP
Total

33 1,7 1,7 56,9

36 1,8 1,8 58,7

54 2,7 2,7 61,4

99 5,0 5,0 66,3

40 2,0 2,0 68,3

1 ,1 ,1 68,4

633 31,7 31,7 100,0
2000 100,0 100,0

p3501 O Brasil é um país muito grande e com muitas riquezas. Na sua opinião, qual das regiões do 
país poderá sofrer algum tipo de ameaça internacional? (Resposta espontânea - 1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Região Norte
2 Amazônia
3 Região Nordeste
4 Região Central
5 Região Sudeste
6 Região Sul
7 Costa em geral/litoral
8 Fronteiras no Norte 
(Venezuela, Peru, 
Colômbia)
9 Fronteiras no Sul 
(Argentina, Uruguai)
10 Fronteiras no Oeste 
(Bolívia, Paraguai)
99 NS/NOP
Total

119 5,9 5,9 5,9
578 28,9 28,9 34,8
103 5,1 5,1 40,0

46 2,3 2,3 42,3
97 4,9 4,9 47,2
89 4,5 4,5 51,6
16 ,8 ,8 52,4
18 ,9 ,9 53,3

29 1,5 1,5 54,8

27 1,4 1,4 56,1

878 43,9 43,9 100,0
2000 100,0 100,0
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p3502 O Brasil é um país muito grande e com muitas riquezas. Na sua opinião, qual das regiões do 
país poderá sofrer algum tipo de ameaça internacional? (Resposta espontânea - 2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Região Norte
2 Amazônia
3 Região Nordeste
4 Região Central
5 Região Sudeste
6 Região Sul
7 Costa em geral/litoral
8 Fronteiras no Norte 
(Venezuela, Peru, 
Colômbia)
9 Fronteiras no Sul 
(Argentina, Uruguai)
10 Fronteiras no Oeste 
(Bolívia, Paraguai)
99 NS/NOP
Total

89 4,5 4,5 4,5
71 3,6 3,6 8,0
67 3,4 3,4 11,4
54 2,7 2,7 14,1
76 3,8 3,8 17,8
97 4,9 4,9 22,7
23 1,2 1,2 23,8
48 2,4 2,4 26,3

32 1,6 1,6 27,9

64 3,2 3,2 31,1

1379 69,0 69,0 100,0
2000 100,0 100,0

p36 Destas áreas do país que eu vou ler qual, na sua opinião, é a que mais precisa ser protegida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 As fronteiras do Sul
2 O Pantanal e suas 
fronteiras
3 A região da Amazônia e 
sua fronteiras
4 Todas igualmente
5 NS/NOP
Total

200 10,0 10,0 10,0
226 11,3 11,3 21,3

1164 58,2 58,2 79,5

158 7,9 7,9 87,4
252 12,6 12,6 100,0

2000 100,0 100,0

p37 Gostaria de saber se a respeito da atual situação do Exército Brasileiro, de uma maneira geral 
o(a) sr(a) se sente muito bem informado, bem informado, pouco informado ou muito pouco 

informado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bem informado
2 Bem informado
3 Pouco informado
4 Muito pouco informado
5 NS/NOP
Total

46 2,3 2,3 2,3
228 11,4 11,4 13,7
934 46,7 46,7 60,4
728 36,4 36,4 96,8

64 3,2 3,2 100,0
2000 100,0 100,0
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p3801 De que formas ou através de que meios o(a) sr(a) lembra de já ter se informado sobre o 
Exército brasileiro? (Resposta espontânea - 1a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Notícias da televisão e 
do rádio
2 Matérias em 
jornais/revistas
3 Publicações do Exército

4 Conhecimento pessoal 
de militar
5 Conversas com 
familiares/colegas/amigos 
civis
6 É militar/fez serviço 
militar/alguém na casa fez 
ou faz
7 Programas especiais na 
TV, rádio
8 Desfiles
9 Quando ele subiu o 
morro
10 Na escola
11 Panfletos
12 Pesquisa
13 Livros
50 Outros
97 Não respondeu / 
recusou-se / não aplicado

98 Não se informa/nunca 
se informou sobre o 
Exército
99 NS/NOP
Total

1174 58,7 58,7 58,7

58 2,9 2,9 61,6

8 ,4 ,4 62,0

38 1,9 1,9 63,9

101 5,1 5,1 69,0

52 2,6 2,6 71,6

10 ,5 ,5 72,1

3 ,2 ,2 72,2
1 ,1 ,1 72,3

15 ,8 ,8 73,0
2 ,1 ,1 73,1
1 ,1 ,1 73,2
2 ,1 ,1 73,3
1 ,1 ,1 73,3
5 ,3 ,3 73,6

378 18,9 18,9 92,5

151 7,6 7,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p3802 De que formas ou através de que meios o(a) sr(a) lembra de já ter se informado sobre o 
Exército brasileiro? (Resposta espontânea - 2a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Notícias da televisão e 
do rádio
2 Matérias em 
jornais/revistas
3 Publicações do Exército

4 Conhecimento pessoal 
de militar
5 Conversas com 
familiares/colegas/amigos 
civis
6 É militar/fez serviço 
militar/alguém na casa fez 
ou faz
7 Programas especiais na 
TV, rádio
50 Outros
Total

1381 69,1 69,1 69,1
18 ,9 ,9 70,0

371 18,6 18,6 88,5

12 ,6 ,6 89,1

22 1,1 1,1 90,2

114 5,7 5,7 95,9

47 2,4 2,4 98,3

34 1,7 1,7 100,0

1 ,1 ,1 100,0
2000 100,0 100,0

p3803 De que formas ou através de que meios o(a) sr(a) lembra de já ter se informado sobre o 
Exército brasileiro? (Resposta espontânea - 3a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Matérias em 
jornais/revistas
3 Publicações do Exército

4 Conhecimento pessoal 
de militar
5 Conversas com 
familiares/colegas/amigos 
civis
6 É militar/fez serviço 
militar/alguém na casa fez 
ou faz
7 Programas especiais na 
TV, rádio
Total

1894 94,7 94,7 94,7
7 ,4 ,4 95,1

3 ,2 ,2 95,2

11 ,5 ,5 95,8

39 2,0 2,0 97,7

29 1,5 1,5 99,2

17 ,9 ,9 100,0

2000 100,0 100,0
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p3804 De que formas ou através de que meios o(a) sr(a) lembra de já ter se informado sobre o 
Exército brasileiro? (Resposta espontânea - 4a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Conhecimento pessoal 
de militar
6 É militar/fez serviço 
militar/alguém na casa fez 
ou faz
7 Programas especiais na 
TV, rádio
Total

1990 99,5 99,5 99,5
2 ,1 ,1 99,6

5 ,3 ,3 99,9

3 ,2 ,2 100,0

2000 100,0 100,0

p3805 De que formas ou através de que meios o(a) sr(a) lembra de já ter se informado sobre o 
Exército brasileiro? (Resposta espontânea - 5a opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Conversas com 
familiares/colegas/amigos 
civis
Total

1999 100,0 100,0 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0

ativ01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 AGRICULTURA
2 IND. TRANSF.
3 CONST./OUTRAS
4 COMÉRCIO
5 TRANSP. COMUN.
6 PREST. SERVIÇOS
7 ATIV. SOCIAL
8 ADMIN. PÚBLICA
9 OUTRAS ATIV.
10 INATIVOS
Total

353 17,7 17,7 17,7
290 14,5 14,5 32,2
175 8,8 8,8 40,9
223 11,2 11,2 52,1

75 3,8 3,8 55,8
332 16,6 16,6 72,4
137 6,9 6,9 79,3

80 4,0 4,0 83,3
39 2,0 2,0 85,2

296 14,8 14,8 100,0
2000 100,0 100,0
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ativ02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0  Não se aplica
6 PREST. SERVIÇOS
10 INATIVOS
11 ATIV. DOMÉSTICA
Total

1546 77,3 77,3 77,3
1 ,1 ,1 77,4
2 ,1 ,1 77,5

451 22,6 22,6 100,0
2000 100,0 100,0

inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

182 9,1 9,1 9,1
49 2,5 2,5 11,6

291 14,5 14,5 26,1
375 18,8 18,8 44,9
284 14,2 14,2 59,1
237 11,9 11,9 70,9
147 7,4 7,4 78,3
294 14,7 14,7 93,0

51 2,6 2,6 95,5
90 4,5 4,5 100,0

2000 100,0 100,0

cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

438 21,9 21,9 21,9
231 11,6 11,6 33,5

1331 66,6 66,6 100,0
2000 100,0 100,0

OCUPACAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

846 42,3 42,3 42,3
42 2,1 2,1 44,4

739 37,0 37,0 81,4
373 18,7 18,7 100,0

2000 100,0 100,0
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ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

115 5,8 5,8 5,8
85 4,3 4,3 10,0

1800 90,0 90,0 100,0
2000 100,0 100,0

RENDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

93 4,7 4,7 4,7
166 8,3 8,3 13,0
283 14,1 14,1 27,1
613 30,7 30,7 57,8
383 19,2 19,2 76,9
307 15,4 15,4 92,3
155 7,8 7,8 100,0

2000 100,0 100,0

LOCAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (municípios s/ 
setor censitário)
Total

1736 86,8 86,8 86,8
160 8,0 8,0 94,8
104 5,2 5,2 100,0

2000 100,0 100,0

PORTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10000 eleitores
2 De 10001 a 20000 
eleitores
3 De 20001 a 50000 
eleitores
4 De 50001 a 100000 
eleitores
5 De 100001 a 500000 
eleitores
6 Mais de 500000 
eleitores
Total

314 15,7 15,7 15,7
178 8,9 8,9 24,6

406 20,3 20,3 44,9

301 15,0 15,0 60,0

404 20,2 20,2 80,2

397 19,9 19,9 100,0

2000 100,0 100,0

Page 58


	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p1 Como o(a) sr(a) se sente em relação ao futuro do país, o(a) sr(a) diria que está muito otimista, otimista, nem otimista nem pessimista, pessimista ou muito pessimista?
	p201 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais serão os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? (Resposta espontânea)
	p202 Pensando nas coisas que estão acontecendo no Brasil e no mundo, na sua opinião quais serão os dois maiores problemas que os brasileiros terão de enfrentar nos próximos 10 anos? (Resposta espontânea)
	p301 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?
	p302 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?
	p303 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?
	p304 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?
	p305 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?
	p306 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?
	p307 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?
	p308 E desta cartela, na sua opinião quais são as ameaças mais graves que o(a) sr(a) e pessoas a sua volta terão que enfrentar num futuro não muito distante?
	p401 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Prefeito do município
	p402 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Governador do estado
	p403 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Os empresários
	p404 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: O Congresso Nacional
	p405 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A Justiça
	p406 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Os jornais
	p407 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A polícia civil
	p408 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A polícia militar
	p409 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: As rádios
	p410 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A televisão
	p411 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Os sindicatos dos trabalhadores
	p412 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: As forças armadas
	p413 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Os partidos políticos
	p414 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: A Igreja Católica
	p415 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: As outras Igrejas (crentes, evangélicos, etc)
	p416 Agora, vou citar o nome de algumas instituições e pessoas, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se confia ou não confia em cada uma delas: Presidente da República
	p5 O(a) sr(a) tem orgulho de ser de nacionalidade brasileira?
	p601 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? A seleção brasileira de futebol jogando
	p602 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? As belezas naturais, como praias, florestas e rios do país
	p603 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? O sucesso da música popular brasileira
	p604 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? As nossas universidades e cientistas
	p605 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? Os nossos políticos
	p606 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? O presidente FHC representando o Brasil lá fora
	p607 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? O Exército Brasileiro desfilando ou fazendo suas atividades
	p608 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? A bandeira nacional estendida
	p609 E quando pensa, vê ou ouve cada um destes itens o(a) sr(a) se sente orgulhoso ou não se sente orgulhoso? O hino nacional tocando
	p7 O (a) Sr(a) tem alguém da família, parente, amigo ou colega que fez algum tipo de serviço militar, ou não?
	p801 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (1a opção)
	p802 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (2a opção)
	p803 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (3a opção)
	p804 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (4a opção)
	p805 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (5a opção)
	p806 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (6a opção)
	p807 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (7a opção)
	p808 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais vantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar? (8a opção)
	p901 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (1a opção)
	p902 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (2a opção)
	p903 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (3a opção)
	p904 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (4a opção)
	p905 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (5a opção)
	p906 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (6a opção)
	p907 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, quais destas seriam as principais desvantagens para um jovem brasileiro entrar para a carreira militar, na sua opinião? (7a opção)
	p10 Atualmente alguns acham que o Exército brasileiro deveria aumentar, outros que deve ficar como está e outros que o Exército deve diminuir ou mesmo acabar. Se o Congresso aprovasse uma lei que acabasse com o exército permanente, o(a) sr(a) acha que:
	p11 Na sua opinião a lei que criou o serviço militar obrigatório deve ser mantida ou o serviço militar deveria ser somente voluntário no Brasil?
	p12a (Só para homens) Caso o serviço militar não fosse obrigatório no Brasil e houvesse uma situação grave de segurança interna ou mesmo externa, como uma guerra, e o sr. fosse convocado para servir por um tempo, isso o deixaria:
	p12b (Só para mulheres) Caso o serviço militar não fosse obrigatório no Brasil e houvesse uma situação grave de segurança interna ou mesmo externa, como uma guerra, e o seu marido, filho, pai ou irmão fosse convocado para servir por um tempo, isso a deixaria:
	p13 Caso ocorresse uma guerra mundial, qual dessas frases melhor descreve, na sua opinião, o papel do Brasil:
	p1401 Agora baseado no que sabe ou ouve falar, diga-me se o Exército brasileiro é melhor, pior ou igual aos Exércitos dos outros países da América do Sul em cada item que eu citar: Disciplina
	p1402 Agora baseado no que sabe ou ouve falar, diga-me se o Exército brasileiro é melhor, pior ou igual aos Exércitos dos outros países da América do Sul em cada item que eu citar: Capacidade tecnológica
	p1403 Agora baseado no que sabe ou ouve falar, diga-me se o Exército brasileiro é melhor, pior ou igual aos Exércitos dos outros países da América do Sul em cada item que eu citar: Capacidade e força de ataque e defesa
	p1501 E destes grupos sociais, quais são os dois que o(a) sr(a) acha mais próximos do Exército brasileiro atualmente? (1a opção)
	p1502 E destes grupos sociais, quais são os dois que o(a) sr(a) acha mais próximos do Exército brasileiro atualmente? (2a opção)
	p1601 E quais destes grupos sociais são os dois mais afastados do Exército atualmente? (1a opção)
	p1602 E quais destes grupos sociais são os dois mais afastados do Exército atualmente? (2a opção)
	p1701 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma das instituições que eu vou ler: A presidência da república
	p1702 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma das instituições que eu vou ler: O restante do governo federal
	p1703 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma das instituições que eu vou ler: Sindicato dos trabalhadores
	p1704 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma das instituições que eu vou ler: Imprensa
	p1705 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma das instituições que eu vou ler: O Congresso Nacional
	p1706 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma das instituições que eu vou ler: O poder judiciário
	p1707 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma das instituições que eu vou ler: Sindicato dos trabalhadores
	p1708 Agora eu gostaria de saber como o(a) sr(a) vê a relação do Exército com cada uma das instituições que eu vou ler: Igreja Católica
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